

Molnár Karolnia
helyettes államtitkár

Belügyminisztérium, Stratégiai Ügyekért Felelős Helyettes Államtitkárság

1051 Budapest,
Nádor utca 4.

Tárgy: Figyelem felhívás -magas élelmiszer-biztonsági kockázattal járó kórház-
élelmezési gyakorlatra

Tisztelt Helyettes Államtitkár Asszony!

Megdöböntő sajtóhírből értesültünk arról, hogy április elején a **Dél-budai Centrumkórház Szent Imre Egyetemi Oktatókórházában romlott ételt** kaptak a betegek, és közülük 36-an enterális tünetekkel megbetegedtek.

Közétkeztetés szakmai körökben a hír jelentős figyelmet kapott, két okból:

-Egyrészt mert ismereteink szerint az étkeztetés biztonságát szabályozó jogszabályok betartásával, jó gyakorlattal és jó technológiák alkalmazásával az ilyen esetek megelőzhetőek,

-Másképpen, mert **a közétkeztetés ágazat társadalmi megbecsültségét jelentősen rontják az ilyen történések.**

Megkerestük a területileg illetékes hatóságot, hogy az eset tanulságairól tagságunkat tájékoztathassuk. Ennek kapcsán meghívást kaptunk egy szakmai megbeszélésre, ahol a területileg illetékes kormányhivatal, a Nébih, az OKFŐ, az érintett kórház és étkeztető cég képviselői voltak jelen.

A megbeszélésre azzal a szándékkal mentem, hogy megismerjük, feltárjuk, **van-e joghézag, vagy szabályozatlanság a háttérben**, illetve a **tanulságokat a mindennapi gyakorlatba visszaforgatva** szolgáljuk a megelőzést.

Megnyugtató, hogy a megbeszélés élelmiszer-biztonságot veszélyeztető **joghézagot nem tárt fel**, azaz a jogi szabályozottság adott. Ugyanakkor a megbeszélés rámutatott arra, hogy **a fővárosi kórházi étkeztetésben egyes kórházaknál az utóbbi időben kialakult egy rendkívül magas élelmiszer-biztonsági kockázatot hordozó, hibás étkeztetési gyakorlat.** Ennek során a kórházak nem üzemeltetnek főző, vagy tálalókonyhát, a távoli telephelyen megfőzött, a biztonságot garantáló hõn-tartás és technológia nélküli tálalás zajlik majd közúti/városi szállítást követően kerül a tálalás étel, fogadó helyiségek és szakszerű átvétel nélkül, az egyes osztályokra és a betegekhez.

Ez a jogszabályokat és szakmai alapvetéseket sértő gyakorlat **több ponton generál súlyos ételmiszer-biztonsági kockázatot, és magyarázatot ad az április eleji történetre.**

Tovább súlyosbítja a helyzetet, hogy az étel ellátási folyamat végső szakaszaiban tisztázatlanok a felelősségek.

Tisztelt Helyettes Államtitkár Asszony!

Ételmiszer-biztonsági szakemberként, és egy közétkeztetési szakmai szervezet vezetőjeként szeretném felhívni a figyelmet arra, hogy a **jelenlegi hibás gyakorlatba kódolt a hasonló, vagy súlyosabb kimenetelű ételmérgezés/ételferőzés események kirobbanása, -minőségromlás is- ami a betegek egészségi állapotának sérelme mellett szakmai és politikai kockázatokat is hordoz.**

Kérem hathatós, a lehető leggyorsabb és megnyugtató közbenjárását, annak érdekében, **hogy az étkeztetésre vonatkozó jogszabályokat a betegélelmezésben is maradéktalanul betartsák, illetve betarthatassák.**

Ennek az ellátás biztonságát garantáló, felelősségi köröket meghatározó ellátó rendszer, infrastruktúra, képzett személyzet és a hatékony belső felügyelet az alapfeltétele.

Bízom abban, hogy közbenjárásával sikerül megnyugtató megoldást találni és arról mielőbb tájékoztathatom a KÖZSZÖV tagságát. Tisztelettel várom az erre vonatkozó válaszát.

Budapest, 2024. április 24.

Üdvözlettel:



Zoltai Anna

elnök

